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1 Úvod 

Domov pro seniory Frýdek-Místek (dále jen domov) je příspěvkovou organizací                              

a poskytovatelem pobytové sociálních služby – domova se zvláštním režimem (dále jen 

Domov DZR). Zřizovatelem domova je Statutární město Frýdek-Místek.  

Domácí řád stanovuje vnitřní pravidla pro společné soužití uživatelů v Domově a je závazný 

pro všechny uživatele a pracovníky domova. Domácí řád vychází ze zákona č. 108/2006 Sb.  

o sociálních službách a vyhlášky č. 505/2006 Sb. v platném znění, kterou se provádějí některá 

ustanovení zákona o sociálních službách a je předáván uživateli služby při nástupu. Dále je 

k nahlédnutí u sociální pracovnice, vedoucích pracovníků, na webových stránkách zařízení. 

Hrubé porušení či opakované porušování Domácího řádu ze strany uživatele může vést 

k vypovězení Smlouvy o poskytování služeb sociální péče v Domově DZR. Domácí řád                 

je přílohou Smlouvy o poskytování sociální služby Domova pro seniory Frýdek-Místek, 

příspěvková organizace. 

Pro uživatele, veřejnost a návštěvy uživatelů je závazný také Návštěvní řád. 

2 Ubytování 

Služba Domova DZR je poskytována v budově, která je svým vybavením  

a vnitřním prostředím přizpůsobena charakteru uživatelů a jejich potřebám. V zařízení je 

k dispozici výtah, který je vybaven tlačítky se zvukovým projevem. 

Služba je poskytována: 

 

• na ul. Školská 401, Frýdek-Místek – tato budova je situována v klidné lokalitě, 

v blízkosti parku a centra města. Disponuje kapacitou 27 míst, v letech 2023–2024 

prošla celkovou rekonstrukcí. 

 

Uživatel může být ubytován v: 

• jednolůžkovém pokoji, 

• dvoulůžkovém pokoji. 

 

Každý z pokojů je vybaven lůžkem, policí, šatní skříní, židlí a signalizačním zařízením, 

prostřednictvím kterého má uživatel možnost dorozumět se s personálem (systém Sestra-

pacient). Uživatelé jsou povinni dodržovat zásadu, že signalizační zařízení je využíváno 

pouze v případě nutnosti, a to s ohledem na zachování svých schopností adekvátně situaci 

posoudit. Ke každému pokoji náleží také bezbariérová koupelna vybavena WC, součástí 

některých koupelen je sprcha. Tyto koupelny jsou průchozí, společné vždy pro dva pokoje. 

Jeden jednolůžkový pokoj je vybaven pouze umyvadlem s teplou vodou,                                       

WC  je ve společných prostorách umístěno naproti tomuto pokoji. 

Uživatel si může na pokoj přinést drobné doplňky (např. obrázky, vázy, upomínkové 

předměty apod.) a pokoj si dovybavit dle svého přání a vkusu.  

Veškeré své osobní věci, včetně kompenzačních pomůcek, které jsou majetkem uživatele, 

musí být označeny jeho jménem, příjmením a Domovem, kde je uživatel ubytován. Veškeré 

oblečení a věci musí být označeny, Domov DZR nenese odpovědnost za ztrátu neoznačených 

osobních věcí uživatele.  
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V ojedinělých případech je možné si na pokoj přinést vlastní nábytek, avšak umístěním nesmí 

být snížena kvalita a bezpečnost poskytovaných služeb personálem.  

V pokoji a ostatních prostorách Domova DZR je uživatel povinen, dle svých schopností, 

udržovat čistotu. Je zakázáno ukládání zbytků jídel a vyhazování odpadků z oken. 

Z hygienických důvodů se zakazuje krmení ptáků zbytky jídel. V zařízení není povolen chov 

zvířectva v pokojích uživatelů. 

K uchování donesených potravin může uživatel využít lednici, která je k dispozici ve společné 

kuchyňce na příslušném patře Domova DZR. Je doporučeno potraviny uložené v lednici 

označit jménem uživatele. Uživatelé si mohou do lednic pořídit uzamykatelný box. V případě 

imobilních uživatelů je vhodné, aby blízcí informovali personál o donesení potravin                    

do lednice. Zaměstnanci mají právo prošlé potraviny zlikvidovat. O zlikvidování potravin 

následně informují uživatele či jeho blízké. Uživatel může mít svou vlastní lednici i na pokoji. 

O jejím umístění a parametrech se musí dohodnout s vedoucí Domova DZR a sociální 

pracovnicí. 

Kouření je přísně zakázáno, mimo vyhrazená místa, jimiž jsou: 

• venkovní prostory k tomuto účelu určené. 

Druh pokoje, ve kterém je uživatel ubytován, je specifikován ve Smlouvě o poskytování 

služeb sociální péče v Domově pro seniory – Domově DZR. Změna pokoje se uskutečňuje               

na základě žádosti uživatele nebo na základě doporučení pracovníků. V případě, kdy není 

podnět podán ze strany uživatele, ale poskytovatele, je tento návrh a doporučení s uživatelem 

či jeho zástupcem  projednán. Pokud se uživatel není schopen ze zdravotního důvodu jednání 

zúčastnit, je jednání vedeno s rodinou nebo opatrovníkem. Veškeré žádosti o změnu pokoje 

jsou vedeny sociální pracovnicí v elektronické podobě.  

Jsme si vědomi, že v rámci používání inkontinentních pomůcek či různých dezinfekcí, může 

dojít k výskytu nepříjemného zápachu na Domově DZR. Pociťování nepříjemnosti zápachu,  

ale také přiměřenosti větrání, je různé. Není možné uspokojit všechny uživatele najednou,  

a proto větrání společných prostor zastávají zaměstnanci, kteří jsou momentálně na službě.  

Při teplém počasí je větráno téměř celý den i v noci. Při chladném počasí a v zimních 

měsících je větráno v určitých intervalech (nejméně 3x denně po dobu 5 minut). V noci  

se větrá pouze v nutných případech (těžký vzduch, zápach).  

2.1 Používání vlastních elektrospotřebičů na pokojích, dodržování bezpečnosti při jejich 

používání. 

Pro uživatele (opatrovníky, rodinné příslušníky) Domova DZR platí ohlašovací povinnost pro 

případ, že chtějí používat vlastní elektrospotřebiče (rádio, příp. chladící minibox). Umístění 

elektrospotřebiče na pokoji je uživatel povinen neprodleně oznámit vedoucí Domova DZR, 

která tuto skutečnost zapíše. Odborný pracovník na základě tohoto zápisu spotřebič 

zkontroluje, schválí a zaeviduje.  

Všechny používané elektrospotřebiče musí být uživatelem předloženy k pravidelné kontrole. 

Neevidované a neschválené elektrospotřebiče se nesmí v objektu domova používat.  

Dále uživatelé nesmí používat tzv. otevřené elektrospotřebiče – s přímým zářením, jako jsou 

vařiče, ponorné vařiče, teplomety, žehličky apod. z důvodu vysokého rizika vzniku požáru. 

Uživatel se zavazuje, že žádný takový spotřebič ve službě nebude užívat, zapojovat                        

do elektrické sítě.  
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Varné konvice jsou k dispozici ve společných kuchyňkách na každém patře, užívání vlastní 

varné konvice na pokoji je zakázáno. Veškeré povolené el. spotřebiče musí být uživatelem 

používány dle návodů a bezpečnostních pokynů výrobce, podléhají kontrole  

a doporučení odborného pracovníka poskytovatele.  

Za provoz spotřebičů zodpovídá uživatel. Interval kontroly zajišťuje vedoucí údržby. 

V případě špatného technického stavu si poskytovatel vyhrazuje právo spotřebič vyřadit 

z používání až do doby odborné opravy. Vyřazení z provozu znamená okamžitý zákaz 

používání, následnou opravu, prokazatelné předání spotřebiče blízkým, nebo jeho likvidaci.  

Za používání spotřebičů jsou stanoveny poplatky související s odběrem elektrické energie               

dle „Tabulky úhrad“. Uživatel dále hradí ze svých prostředků koncesionářský poplatek České 

televizi a Českému rozhlasu. 

Součástí vybavení pokoje je TV, jejíž užívání je zahrnuto v rámci poskytování ubytování.  

3 ÚHRADA ZA POBYT A VÝPLATA ZŮSTATKU DŮCHODU 

V rámci sociálního šetření před nástupem žadatele do Domova DZR, je s žadatelem 

projednána výše a způsob úhrady za pobyt.  

Zůstatek důchodu je uživateli veden na jeho depozitním účtu. V případě ukládání financí                

na depozitní účet uživatele má uživatel možnost zplnomocnit osobu/y, kterým mohou být 

deponované finanční prostředky vydány. Úschovu větších finančních částek by měl uživatel 

uskutečnit u svých rodinných příslušníků či bankovních institucí. 

V případě neuhrazené platby za ubytování a stravu a nezaplacení této úhrady ani v náhradním 

termínu stanoveného poskytovatelem, může následně dojít k ukončení smlouvy o poskytování 

sociální služby.  

4 Úschova cenných předmětů a jiných věcí 

Sociální pracovnice může na základě žádosti uživatele převzít cenné věci jako vkladní knížky, 

peněžní hotovosti, jiné důležité dokumenty (např. rodný list) nebo věcná depozita jako jsou 

klenoty a mince do úschovy. Pokud si tyto cennosti ponechá uživatel u sebe, Domov DZR              

za jejich ztrátu neručí. Odpovědnost za jejich ochranu nese uživatel, který má k dispozici              

na svém pokoji uzamykatelný box, který je pevně nainstalován ve skříni uživatele. Přeje-li si 

uživatel uschovat klíč od tohoto boxu (např. v době hospitalizace, po dobu vyšetření u lékaře), 

je oprávněna jej převzít pouze vedoucí Domova DZR, popř. pověřený pracovník vedením 

směny. Klíč uloží do trezoru. Vydat klíč je oprávněna opět pouze vedoucí Domova DZR, 

anebo pracovník pověřený vedením směny. Domov DZR zodpovídá pouze za ty věci, které 

převzal do úschovy.  

5 Ochrana osobního majetku 

Uživatel jednolůžkového pokoje, který je schopen, v rámci svého zdravotního stavu, 

disponovat klíčem od pokoje a chce převzít zodpovědnost za jeho zamykání, obdrží klíč. 

Podmínkou je schopnost uživatele nezpůsobovat rizika či škodu. V případě, kdy uživatel není 

schopen s klíčem disponovat, je klíč uložen v pracovně personálu Domova DZR po dohodě 

s uživatelem. Při opuštění zařízení, například z důvodu hospitalizace, zabezpečí uzamčení 

jednolůžkového pokoje službu konající personál.  

U vícelůžkových pokojů je zamykání umožněno pouze tehdy, jsou-li uživatelé schopni klíč 

správně používat a na zamykání se dohodnou.  
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Uživatelé nemají právo zhotovovat si sami náhradní klíče. Při ztrátě klíče uživatelem, zajistí 

poskytovatel nové klíče na náklady uživatele. 

Pokoj by měl být přístupný v době jeho úklidu. Uzamčený pokoj nebude uklizen.  

6 Stravování 

Strava pro uživatele je v Domově DZR zajištěna celodenně a je přizpůsobena věku, zásadám 

racionální výživy a potřebám dietního stravování cílové skupině. Poskytovatel uživatelům 

zajišťuje tyto druhy stravy:  

• racionální (běžnou),  

• šetřící (žlučníková),  

• diabetickou, 

• diabetickou/šetřící. 

 

Všechny tyto druhy stravy lze podávat v celé, mleté nebo mechanicky upravené formě. Jídla 

jsou poskytována 4x denně, u uživatelů aplikujících inzulín 5x denně (druhá večeře).  

Na základě doporučení lékaře, s ohledem ke zdravotnímu stavu uživatele, může poskytovatel 

uživateli poskytovat také enterální výživu (PEG). Výběr výživy z lékárny a její podávání 

uživateli, je zajišťováno pracovníky poskytovatele, dle rozpisu lékaře. 

Je-li uživateli lékařem doporučen jiný druh stravy než racionální (běžný), je řádně informován 

o jeho vhodnosti a o případných komplikacích zdravotního stavu v případě jeho 

nedodržování. Provádí ji na svou odpovědnost. O vhodnosti volby se mohou poradit                        

se zdravotní sestrou v Domově DZR.  

Jídelní lístek s nabídkou na následující týden je uživatelům poskytován pracovníky v přímé 

péči. Lístky jsou umístěny na informačních nástěnkách jednotlivých pater Domova DZR                  

a na webových stránkách domova. Je možné zažádat také o individuální tisk jídelníčku 

(fakultativní služba). Dostupnost informací o výběru stravy u imobilních uživatelů je zajištěna 

prostřednictvím pracovníků v sociálních službách. Z provozních důvodů má zařízení právo 

výběr ze dvou druhů jídel nenabízet. Tuto skutečnost oznamuje uživatelům předem.  

Uživatel si svobodně volí místo konzumace stravy, a to buď společenskou místnost                   

na jednotlivých patrech Domova DZR nebo pokoj. V případě, že je uživateli podáváno jídlo 

na pokoji z jiného než závažného zdravotního důvodu či neschopnosti do jídelny dojít, je 

nutné, aby respektoval, že nejprve je podáváno jídlo uživatelům, kteří se nemohou                      

do jídelny dostavit z vážného zdravotního důvodu.  

 

Uživatelům je doporučeno dostavit se k jednotlivým jídlům v době jejich výdeje, a to:   

Snídaně: 7.45 – 8.30 

Oběd: 11.30 – 12.15 

Večeře: 17.00– 17:45 

 

Pokud se uživatel k jídlu nedostaví (např. z důvodu vycházky s rodinným příslušníkem), 

doporučuje se nahlásit tuto skutečnost personálu, aby bylo jídlo uschováno. K úschově jídla 

v rámci přípravny stravy nedochází.  

Nápoje jsou k dispozici na určených místech jednotlivých pater Domova DZR.  Personál 

pravidelně nabízí uživatelům tekutiny skrze podávání stravy v jednotlivých časových 

intervalech.  
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Připomínky ke stravě může uživatel sdělit pracovníkovi Domova DZR nebo využít schránku 

důvěry. Veškeré tyto připomínky budou následně projednány na Stravovací komisi.  

7 Úkony péče – sociální práce, ošetřovatelská a zdravotní péče 

Uživatelům, opatrovníkům, návštěvám i ostatním pracovníkům zařízení je sociální pracovnicí 

poskytováno základní sociální poradenství, jsou podávány informace  

o možnostech řešení nepříznivé sociální situace uživatele včetně jejich možných důsledků, 

zprostředkovávají kontakt se společenským prostředím a další.  

Úkony péče provádí pracovníci nepřetržitě. 

7.1 Hygiena 

Uživatelé dle svých schopností pečují o svou osobní hygienu, čistotu prádla, šatstva, obuvi. 

Pracovníci podporují uživatele v jejich soběstačnosti a nezávislosti při dodržování hygieny  

a pořádku. Míra pomoci při hygieně a dalších hygienických úkonech je s uživatelem sjednána 

dle jeho individuálních potřeb. Součástí osobní hygieny je holení, stříhání, manikúra, 

pedikúra, úprava vlasů, příp. ošetření kůže dle potřeby. Veškeré hygienické pomůcky                        

a kosmetické prostředky si uživatel dokupuje průběžně dle potřeby z vlastních finančních 

zdrojů sám, za pomoci rodiny či po dohodě mohou tento nákup zprostředkovávat pracovníci 

Domova DZR.  

Do zařízení pravidelně docházejí kadeřnice a pedikérka, které má uživatel možnost                

za úhradu využít.  

Celková koupel probíhá minimálně jednou týdně (ve vaně či sprše) anebo dle potřeby a stavu 

uživatele.  

Na noc se obyvatelé převlékají z běžného denního oblečení. Ložní prádlo je personálem 

vyměňováno dle harmonogramu, příp. dle potřeby a individuálního plánu.  

Praní a žehlení prádla je zajišťováno prádelnou domova, a to v hlavní budově na ul. 28. října, 

kam je převáženo. Vzhledem k tomu, že v prádelně je prádlo práno hromadně, je proto nutné, 

aby uživatel /opatrovník, osoba blízká/ nenavrácení prádla nahlásil personálu Domova DZR             

a to do 1 týdne po odnesení prádla do prádelny (ne však dříve než za čtyři pracovní dny). 

Poskytovatel neručí za ztrátu neoznačeného oblečení.  

7.2 Úklid 

Úklid společných prostor a pokojů uživatelů zajišťuje externí firma. Úklid prostor probíhá 

každý den, většinou v dopoledních hodinách. Na úklidu svého prostoru (skříně, příp. noční 

stolek aj.) se uživatel podílí, pokud mu to jeho schopnosti umožní. 

7.3 Zdravotní péče 

Domov DZR je zařízením sociálních služeb a naši péči nelze zaměňovat za péči                               

ve zdravotnickém zařízení (nemocnice, LDN, rehabilitační ústav). Zaměřujeme se na pomoc  

a podporu při zajištění běžných úkonů péče o vlastní osobu. Naši zdravotníci pomáhají                   

se zajištěním léčebného režimu tam, kde to klient již nezvládá sám, a dohlíží na jeho 

zdravotní stav.  

Domov DZR zajišťuje lékařskou péči smluvním praktickým lékařem. Praktický lékař ordinuje 

na základě ordinační doby (zpravidla 1x týdně), a to prostřednictvím tzv. návštěvní služby. 

V případě potřeby objednávají uživatele k lékaři zdravotní sestry, zejména v případech 

zhoršení zdravotního stavu uživatele.  Zhoršený zdravotní stav uživatele konzultuje 
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zdravotní sestra s lékařem v pracovních hodinách jeho ordinace. Pokud dojde k akutnímu 

zhoršení stavu mimo pracovní dobu lékaře a je nutné situaci řešit ihned, zdravotní sestry 

zavolají Rychlou záchrannou službu.  

Uživatel má volbu vlastního lékaře, může také být pacientem praktického lékaře,                          

který                      do Domova DZR dochází. Pokud je uživatel pacientem tohoto praktického 

lékaře, návštěvy jsou realizovány stejně jako v domácím prostředí. Lékař provádí návštěvy na 

pokoji uživatele za účasti sestry. Pokud si uživatel doprovod sestry nepřeje, na pokoji zůstává 

jen lékař s uživatelem. Uživatel si rovněž může zvolit ambulantního lékaře specialistu                                  

a zdravotní pojišťovnu, se kterou má zařízení uzavřenou smlouvu. Uživatele v Domově DZR 

také navštěvují odborní lékaři z oboru psychiatrie, příp. jiných lékařských oborů. 

Léky předepsané lékařem obvykle podává a aplikuje odborný personál. Uživatel, pokud je 

toho schopen, si může užívat léky sám. Pokud se zdravotnickému personálu jeví, že uživatel 

není užívání sám schopen, podává léky personál. Jestliže uživatel toto odmítne, musí 

prohlášení potvrdit podpisem ve zdravotnické dokumentaci.  

Pokud uživatel vědomě odmítne zdravotní péči (vyšetření), musí prohlášení potvrdit 

podpisem ve zdravotnické dokumentaci.  

V případě změny praktického lékaře nebo zdravotní pojišťovny je uživatel nebo jeho 

opatrovník či rodinný příslušník povinen nahlásit tuto skutečnost vedoucí Domova DZR. 

Uživatel je povinen dodržovat případná protiepidemiologická opatření.  

8 Volnočasové aktivity 

V Domově DZR probíhají pravidelně individuální i společné aktivity, kterých se může 

uživatel dle svých zájmů, možností a schopností účastnit. O tom, které aktivity se uživatel 

chce účastnit, si rozhoduje sám.  

V Domově DZR je možnost individuálních návštěv duchovních přímo na pokoji uživatelů, 

v případě, že o toto uživatel projeví zájem.  

O aktuálních nabídkách volnočasových aktivit uživatele informuje pracovník volnočasových 

aktivit Domova DZR, nabídka je vyvěšena také na nástěnkách jednotlivých pater zařízení.  

Každý měsíc vychází pro uživatele časopis Domovník, který informuje o aktuálním dění  

v domově. 

9 Individuální plánování 

Sociální pracovnice se s novým uživatelem při sociálním šetření před nástupem do Domova 

DZR dohodne na rozsahu a způsobu poskytované péče dle jeho individuálních potřeb                 

a rovněž na osobním cíli. Každému uživateli je při nástupu přidělen klíčový pracovník,                 

který s ním individuálně plánuje způsob poskytování služby, zajímá se o potřeby uživatele, 

jeho cíle, přání a podporuje jeho soběstačnost a nezávislost. Uživatel se aktivně podílí                    

na naplňování svých osobních cílů (pokud je toho schopen).  

10 Přihlášení k trvalému pobytu 

Změna trvalého pobytu neproběhne automaticky uzavřením Smlouvy o poskytování sociální 

služby v zařízení. Uživatel má možnost přehlášení trvalého bydliště na adresu poskytovatele, 

a to po uplynutí adaptační doby. Změnu adresy pomůže uživateli zprostředkovat sociální 

pracovnice.  
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11 Kolektivní soužití a doba klidu 

Uživatelé jsou povinni chovat se tak, aby nerušili ostatní spolubydlící a nenarušovali řádný  

a klidný chod domova, a to v rámci svých schopností a možností. Doba klidu je stanovena 

v době od 22.00 – 6.00 hod. Je rovněž stanovena doporučená doba poledního klidu v době               

od 13.00 – 14.00 hod.  

Na pokojích mohou uživatelé sledovat televizi a poslouchat rozhlas i v době nočního klidu 

vždy tak, aby hlasitým poslechem nerušili okolí. V případě dvoulůžkových pokojů je žádoucí 

vždy se vzájemně domluvit, pokud je toto možné, případně je doporučeno zakoupení 

sluchátek.  

Návštěvy může uživatel přijímat kdykoliv v průběhu dne, je to jeho plné právo.                               

Jsou neomezené, pokud nenarušují chod zařízení a soukromí ostatních uživatelů, což se týká                    

i uživatelů samotných. Doporučená doba pro návštěvy je v čase mezi  

9:00 – 18:00 hod. V době mezi 22:00 – 08:00 hod.  probíhají návštěvy individuálně,                          

a to zejména při naléhavých situacích. Návštěvy jsou povinny řídit se Návštěvním řádem. 

Výjimku tvoří zákaz návštěv vyhlášený celostátně, hygienickou stanicí či na doporučení 

hygienické stanice v důsledku eliminace vnesení nákazy zvenčí, v době zvýšeného výskytu 

přenosných onemocnění v populaci. 

Návštěva se zvířetem na pokoji uživatele je možná, po vzájemné domluvě. Zvíře musí být 

očkované (povinná očkování), po celou dobu návštěvy jej musí mít majitel na vodítku, musí 

být zajištěno náhubkem. V případě návštěvy se zvířetem na dvoulůžkových pokojích                        

je potřeba souhlasu spolubydlícího, příp. jeho opatrovníka. 

V případě návštěvy uživatele dvoulůžkového pokoje je nutno dbát zvýšeného ohledu. 

Doporučuje se zvážit dobu a délku návštěvy, či pokud je to možné, trávit návštěvu                          

ve společných prostorách Domova DZR, aby byl spolubydlícím/u umožněn klid a soukromí. 

Je nutno v tomto ohledu dbát také doporučení personálu. 

V případě toalety spolubydlícího na dvoulůžkových pokojích, vyzve personál návštěvu,                   

aby počkala na chodbě a umožnila uživatelům soukromí. 

Uživatel má právo stanovit si, že si nepřeje návštěvu určité osoby na svém pokoji, ať ve své 

přítomnosti či nepřítomnosti. Toto je zavedeno v Plánu péče uživatele. 

V případě hospitalizace uživatele je možný vstup blízkých osob do pokoje uživatele pouze               

za přítomnosti personálu. Pokud by uživatel chtěl, aby do jeho pokoje v jeho nepřítomnosti 

blízké osoby v době hospitalizace vstupovaly, musí mít o tomto pracovníci předchozí písemný 

záznam. O návštěvě na pokoji samotné blízké osoby si provede personál zápis. Jestliže blízká 

osoba odnáší z pokoje pro hospitalizovaného uživatele věci, je toto zapsáno pracovníkem, 

který je toho svědkem.  

12 Pobyt uživatele mimo domov a vycházky mimo areál 

Jestliže uživatel /opatrovník, osoba blízká/ předpokládá, že se nedostaví k některému 

z hlavních jídel, nebo v době podávání léků, je doporučeno, aby při opuštění zařízení sdělil 

tuto skutečnost službu konající sestře, a to z důvodu zajištění vlastní bezpečnosti, stravy                     

a léků.  

Uživateli, který má v úmyslu pobývat mimo zařízení poskytovatele po celý den, 

se doporučuje sdělit tuto skutečnost vedoucí Domova DZR, případně službu konající sestře.  
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Uživatel má možnost odhlášení jídla. Je možné odhlásit pouze celodenní stravu. V takovém 

případě mu bude při měsíčním vyúčtování vyplacena vratka. Odhlášení stravy je nutné 

nahlásit s dostatečným předstihem, nejpozději předchozí den, před odhlášením stravy.  

Tuto skutečnost je nutno hlásit nejpozději do 8:00 hodin předcházejícího dne, aby byl zajištěn 

odpovídající provoz kuchyně. Uživateli za odhlášenou stravu náleží tzv. vratka, která se 

řídí Pravidly pro vyplácení přeplatků za pobyt a péči při pobytu uživatele mimo zařízení 

poskytovatele. Pokud uživatel nenahlásí tuto skutečnost v uvedeném čase, nebude mu  

tzv. vratka za pobyt vyplacena. Strava se dá odhlásit pouze celodenně, tzn. nejde odhlásit 

například jen snídaně, nebo večeře. Odhlásit stravu si může uživatel pouze mimořádně 

(dovolenka), neboť poskytovatel je vázán povinností stravu při celoročním provozu zajistit. 

Má se za to, že uživatel je plně závislý na zajištění této stravy. Účelové odhlašování 

z důvodu uživatelovy úspory není možné.  
V případě pobytu uživatele mimo službu se uživateli vrací poměrná část za stravu, bydlení                    

se neodhlašuje, ani z něho není uživateli vyplacená vratka za nepřítomnost.  

13 Setkání uživatelů s vedením domova 

Setkání uživatelů, opatrovníků či blízkých uživatelů s vedením domova probíhá zpravidla                     

1x za dva měsíce. Jedná se zde s vedením domova o otázkách, které se jich týkají. Tlumočí 

sdělení, návrhy a připomínky uživatelů vůči vedení a naopak. Zápis ze schůzky je následně 

zveřejněn ve zpravodaji Domovník. 

14 Podněty, připomínky, stížnosti 

Uživatel může podat podnět, připomínku, pochvalu či stížnost na kvalitu, způsob poskytování 

sociálních služeb, chování a jednání personálu, a to dle Standardů kvality sociálních služeb 

Domova DZR, které jsou k dispozici na informační nástěnce, u sociální pracovnice či vedoucí 

Domova DZR. 

Uživatelům jsou v zařízení k dispozici „Schránky“, kde mohou své podání učinit anonymně. 

Schránka je umístěna při vstupu do budovy a dále na každém patře Domova DZR.  

15 Ochrana majetku Domova DZR 

Jakékoliv svévolné úpravy ve vzhledu či funkčnosti nábytku a dalšího vybavení umístěného 

v budově zařízení, včetně zdí, jsou zakázány. Porušení tohoto zákazu je považováno                         

za poškozování cizího majetku a viník je povinen uvést vše do původního stavu na vlastní 

náklady. 

16 Doručování písemností 

Konkrétní způsob předávání, přebírání, čtení a případné vyřízení pošty je zaveden 

v individuálním plánování uživatele, neboť schopnost nakládání se svou korespondencí                 

je u našich uživatelů velice různá.  

Poštovní zásilky pro uživatele jsou předány poštovní doručovatelkou či jinou doručovací 

službou uživateli nebo jsou předány vedoucímu pracovníkovi na směně, vedoucí Domova 

DZR či sociální pracovnici.  

17 Opatření pro zajištění bezpečnosti uživatelů  

K opatřením pro zajištění bezpečnosti uživatelů Domova DZR slouží uzamykání budovy               

a zákaz vstupu do provozních prostor domova. Pro bezpečnost uživatelů je areál Domova 
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DZR oplocen. Brána pro vstup do areálu je uzamčena a vybavena tlačítkovým zámkem 

napojeným na pracovnu personálu. Přední vchod je uzamčen a opatřen zvonkem pro případný 

vstup. Zadní vchod slouží pro služební účely a je taktéž vybaven zvonkem. Výtah je ovládán 

pomocí čipu, uživatel, popřípadě rodina má možnost využít výtah za přítomnosti personálu.  

Na budově je využito také kamerového systému, kterým je monitorováno bezprostřední okolí 

budovy a společné prostory zařízení a na který upozorňuje vylepený symbol. 

V rámci domova jsou provozy, kam platí přísný zákaz vstupu nepovolaným osobám z důvodu 

nebezpečí úrazu: přípravna stravy, dále veškeré technické provozy, jako dílna údržby, sklady, 

rozvodna el. energie a jiné technické místnosti. 

18 Odpovědnost za škodu a bezpečnost provozu 

Uživatelé jsou povinni dodržovat požární předpisy, které jsou v objektu v platnosti,                      

a to s ohledem na své schopnosti.  

Domácí řád je závazným vnitřním předpisem pro všechny uživatele a pracovníky Domova 

DZR a pro návštěvy, které do zařízení přicházejí. Uživatel je povinen, v rámci zachování 

bezproblémového kolektivního soužití, dodržovat pravidla slušného chování.  

Vztah mezi uživateli navzájem a mezi uživateli a zaměstnanci je rovnoprávný.  

Jde-li o chování a jednání, jejichž posouzení spadá do pravomoci policie nebo pravomoci 

přestupkové komise Magistrátu města Frýdek-Místek, jsou pracovníci povinni podat 

oznámení na patřičný úřad: 

• Při chování uživatele či návštěvy ohrožující zdraví a život volá Vedoucí dané směny 

příslušného Domova Policii ČR, a to bezprostředně. 

• V ostatních případech má ohlašovací povinnost ředitel zařízení. 

Dojde-li ke znečištění prostor Domova DZR vlivem nepřiměřeného požití alkoholu či jiných 

omamných látek, je uživatel povinen uhradit za následný úklid pokutu, která je stanovena  

v „Tabulce úhrad“. 

O problémovém chování musí být sociálním pracovníkem uvědomen opatrovník uživatele.  

Pokud uživatel odmítá dodržovat „Smlouvu o poskytování sociální služby“, vnitřní předpisy 

poskytovatele, se kterými byl řádně seznámen, případně narušuje soužití s dalšími uživateli, 

a přitom jeho zachované schopnosti by mu toto umožňovaly, může poskytovatel přikročit                 

k následujícím opatřením:  

• domluva  

• písemné upozornění 

• návrh na ukončení Smlouvy, popř. ukončení smlouvy o poskytování sociální služby. 

 

V případě zjištění prokazatelného a úmyslného porušování Domácího řádu je s uživatelem 

jednáno o nápravě. Vše je posuzováno individuálně v závislosti na zdravotním stavu 

uživatele. 

19 Mimořádná ustanovení 

V průběhu každodenního provozu může dojít k mimořádným situacím, které není Domov 

DZR schopen ovlivnit a které mohou narušit určitým způsobem námi poskytované služby. 

Takovouto situací může být např. zhoršení zdravotního stavu uživatele, nedostatek 

pracovníků, výpadek elektrické energie, havarijní situace a další. Je samozřejmostí, že  
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v takovýchto situacích, které vyžadují rychlý zásah a řešení ze strany personálu, se věnují 

pracovníci především řešení těchto naléhavých okolností. Vedoucí směny vždy konkrétní 

situaci vyhodnotí a eventuálně odloží plnění činností, které jsou obvykle konány v určitém 

harmonogramu na příhodnější dobu. Jedná se například o podávání stravy, rozvoz osobního 

prádla, provádění hygieny apod.  Uživatelé by měli k situaci přistupovat s tolerancí                            

a respektovat změny v harmonogramu. 

 

 

Platnost a účinnost od:  01.01.2025  

Zodpovědnost:   Mgr. Veronika Kutáčová, vedoucí sociálního úseku 

Schválil:     Mgr. Petr Kuchta, ředitel 
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